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Інформації. 

Рецензії.  

Оголошення. 

 

Про роботу міжнародної науково-

практичної конференції в Бішкеку 

Питання свободи совісті, свободи релігії 

є доволі складними, багатоплощинними і 

залишаються в фокусі як українських, так і 

закордонних дослідників-релігієзнавців, 

правників, соціологів, теологів, управлінців 

тощо. Зокрема, щорічник «Релігійна сво-

бода» вже довгий час пропонує свої шпаль-

ти для обговорення таких питань, під час 

якого розкриваються проблеми свободи 

буття релігії у міжнародному й українсь-

кому контексті функціонування, узагаль-

нюється досвід державно-конфесійних від-

носин, представляються правові документи 

з проблеми свободи совісті тощо.  

В міжнародному просторі також існує 

багато майданчиків для дискусій чи обміну 

думками з питань свободи совісті чи 

переконань. Одним із них є Брига-

мянгський університет (США, Юта), де на 

постійній основі діє Міжнародний Центр 

права і релігієзнавства, видається журнал 

«Релігія і право» тощо. Зокрема Міжна-

родний Центр права і релігієзнавства є 

основним медіатором і організатором кон-

ференцій, присвячених різним аспектам 

релігійної свободи, які регулярно прово-

дяться, як в країнах пострадянського прос-

тору (Грузія, Латвія, Білорусь, Киргистан та 

ін.), так і в країнах колишнього Варшавсь-

кого договору (Чехія, Польща та ін.). Остан-

ня із серії цих міжнародних науково-прак-

тичних конференцій під назвою: «Світсь-

кість, секуляризм, релігійність в пост-

радянському просторі: історичні, юридичні 

і філософсько-світоглядні аспекти» пройш-

ла в м.Бішкек (Киргизстан) 23-25 жовтня 

2019 року. В роботі конференції взяли 

участь 65 осіб - вчені, правники, експерти, 

які представляли різні країни – Азер-

байджан, Білорусь, Велику Британію, 

Грецію, Італію, Казахстан, Канаду, 

Киргизстан, Російську Федерацію, США, 

Таджикистан, Узбекистан, Україну, яку 

представляли д.філос.н. Лариса 

Владиченко, заступник директора Департа-

менту у справах релігій і національностей-

начальник релігієзнавчо-аналітичного від-

ділу, к.філос.н. Ольга Гольд, викладач 

Одеського національного університету іме-

ні І.Мечникова, к.філос.н. Олег Кисельов, 

старший науковий співробітник Інституту 

філософії імені Г.С.Сковороди НАН 

України, д.філос.н. Віта Титаренко, стар-

ший науковий співробітник Інституту 

філософії імені Г.С.Сковороди НАН 

України, член Української асоціації релігіє-

знавців; к.філос.н. Руслан Халіков, прези-

дент Молодіжної асоціації релігієзнавців, 

член Українського центру ісламознавчих 

досліджень.  

Перше пленарне засідання конференції 

було присвячено висвітленню питань су-

часного розуміння секулярності, друге – 

розкривало бачення доповідачів такого 

феномену, як релігія у фокусі науки. Робо-

та конференції була організована у формі 

панельних дискусій, де обговорювалися 

наступні теми: основи світськості і секуля-

ризму; релігія в політико-ідеологічному 

контексті; державно-релігійні відносини; 

принцип світськості і його реалізація в дер-

жавах пострадянського простору; практика 

реалізації принципу світськості: політика, 

освіта, ЗМІ; радикалізм, екстремізм, релігія; 

правозастосувальна практика в релігійній 

сфері.  
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На Заключному пленарному засіданні 

підвели підсумки конференції, скористав-

шись звітами модераторів секцій і, відповід-

но, доповідями учасників. За результатами 

роботи конференції планується збірник 

матеріалів, з яким можна буде ознайо-

митися додатково.  

Завершилася конференція культурною 

програмою, яка включала в себе відвідання 

етно-центру «Супара», що в урочищі 

Чункурчак. Учасники змогли познайо-

митися з національною культурою Кир-

гистану. Родзинкою культурної програми 

став виступ читця «Манасу» - найбільшого 

киргизького епосу, включеного у список 

шедеврів нематеріального культурного 

спадку людства ЮНЕСКО і в Книгу 

рекордів Гіннеса як найоб’ємніший епос у 

світі (епос налічує понад півмільйона 

віршованих рядків). Користуючись наго-

дою, зазначимо, що національний епос 

«Манас» видано у Киргизії українською 

мовою з нагоди відзначення 90-річчя від 

дня народження класика киргизької і 

світової літератури Чингіза Айтматова 

(1928-2008), як повідомляє про цю новину 

інфоресурс «Релігія в Україні», з поси-

ланням на Ukrinform.ua. 

 

Співробітник Відділення релігієзнавства  

ІФ ім. Г.С.Сковроди НАН України 

Віта Титаренко 

 

Про Всесвітній тиждень міжконфесій-

ної гармонії в Україні 

 

У 2020 році Україна активно включилася 

в організацію і проведення заходів, присвя-

чених десятій річниці впровадження ініціа-

тиви із святкування Тижня міжконфесійної 

гармонії. 

Проведення Всесвітнього тижня міжкон-

фесійної гармонії базується на відповідній 

Резолюції Генеральної Асамблеї ООН - 

A/65/PV.34, яка закликала всі держави 

підтримувати протягом цього тижня поши-

рення ідей міжконфесійної гармонії та 

доброї волі в церквах, мечетях, синагогах, 

храмах та інших молитовних будинках в 

усьому світі на засадах любові до Всевиш-

нього і любові до ближнього. Пропозиція 

про доцільність визначення окремого про-

міжку часу задля актуалізації процесів між-

конфесійної гармонізації надійшла від 

Короля Йорданії Абдулли II та головного 

радника Короля з питань релігії та культу-

ри Принца Газі бин Мухаммада і була од-

ноголосно підтримана Генеральною 

Асамблеєю ООН на 34-му засіданні 20 

жовтня 2010 р.  

Запис цієї пропозиції можна подивитися 

тут: 

https://www.facebook.com/watch/?v=18959330224055 

Відзначаючи в попередні роки таку 

ініціативу, Всеукраїнська Рада Релігійних 

Об’єднань (ВРРО) обмежувалася прес-кон-

ференцією, на якій інформувала українсь-

ку громадськість про її важливість. Але 2020 

рік став особливим для України, яка вирі-

шила десяту річницю запровадженого 

всесвітнього Тижня відзначити більш мас-

штабно. Заручившись сприянням Департа-

менту у справах національностей і релігій 

Міністерства культури, молоді та спорту 

України, згодою Відділення релігієзнавства 

ІФ НАН України та УАР взяти дієву участь 

у заходах, інформаційною підтримкою 

Релігійно-інформаційної служби України 

(РІСУ), Інформаційного агентства «Глав-

ком» та «Укрінформ», ВРРО наважилась 

перетворити цей Тиждень на топ-подію 

міжконфесійного життя, а тому на цей раз 

підійшла до Тижня системно, різновектор-


